
1. 연립부등식

0.7x− 1.2 ≤ 0.5x+ 0.4

x+ 2

3
> 3

을 만족하는 가장 작은 정수는?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9



2. 연립부등식

3(x− 2) ≤ x− 2

x+ 2 > 1
을 풀면?

① −2 < x ≤ 1 ② 1 < x ≤ 2 ③ −1 ≤ x < 2

④ 1 < x < 2 ⑤ −1 < x ≤ 2



3. 연립부등식

x− 4 < 2x+ 1

3x+ 6 ≤ −1 + 4
를 풀면?

① 5 < x ≤ 7 ②
{
−5 < x7 ≤ x ③ −5 < x ≤ −3

④ −3 ≤ x < 5 ⑤ −7 ≤ x < −5



4. 다음 식에서 연립했을 때, 해가 −2 ≤ x < 7 이 되도록 하는 부등식을 찾아라.

..㉠ x < 9 ㉡ x ≤ 5

㉢ x < 7 ㉣ x ≥ −2

.보기



5. 다음 중 연립부등식

5x+ 3 < 18

−3x+ 2 < 0
의 해가 아닌 것은?

① 1 ②
6

5
③

4

3
④ 2 ⑤ 3



6. 다음 일차부등식 중 두 부등식을 연립하여 풀었을 때, 해의 개수가 1인 것은?

..㉠ 3x− 1 ≤ 2x+ 5 ㉡ 2(3x+ 1) ≥ 5x+ 8

㉢
x− 2

4
≤ 4x

3
㉣ 2x− 2 > 8− 3x

.보기

① ㉠과 ㉡ ② ㉠과 ㉢ ③ ㉡과 ㉢ ④ ㉡과 ㉣ ⑤ ㉡과 ㉣



7. 다음 그림은 연립부등식

5− 3x < a

2x+ 3 ≤ 7
의 해를 수직선 위에 나타낸 것이다. 이

때, 상수 a의 값은?

① 5 ② 6 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10



8. 연립부등식x+ 7 > 2a

2x− 3 < 1
의 해가 −1 < x < 2일 때, 상수 a의 값을 구하여라.



9. 연립부등식의 해가 −2 < x < 3일 때, 상수 a의 값은?x− 4 > 3a

4x− 5 < 7

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



10. 두 집합 A = {x | 4x+ 2 > x+ 8} , B = {x | 9 > 2x− 1} 에서 집합 Ac ∩B 를

구하면?

① {2 < x ≤ 5} ② {2 ≤ x < 5} ③ {x > 5}

④ {x ≤ 2} ⑤ {x < 5}



11. 다음 부등식의 해집합을 S 라고 하면 S = {x | a < x ≤ b} 이다. 이 때, ab 의

값을 구하여라.2x+ 1 > −5

x− 5

2
≤ x

4
− 3

① 3 ② 4 ③ 5 ④ −5 ⑤ 6



12. 연립부등식

4− x < 3

3x+ 1 ≤ −5
을 풀어라.



13. 다음 연립부등식을 만족하는 정수의 개수를 구하여라.

..


5x+ 2

3
− 3

2
x < 2

3x− 1

4
− x

2
> −1



14. 연립부등식을 풀어서 범위를 구했을 때, 가장 많은 자연수를 포함하는 연립부등

식을 골라라.

..

㉠


2x− 3

5
< −1

5
x+

6

5

3.5x+ 0.5 ≥ − (x+ 3)

2

㉡

0.3x+ 1.4 ≥ 0.2(x+ 5)

4(0.2x− 1.3) < −0.5x

㉢


−5x+ 2

3
< −2x

2(x− 1) >
5x− 9

3

㉣

−1.2(x− 2) < 0.1x− 1.5

3(x− 1) >
x− 9

2



15. 연립부등식

5x+ 7 ≤ 3(x+ a)

3(x− 1) + 4 < 5x+ 25
의 해가 −b < x ≤ −5 일 때,

b

a
의 값

은?

① −12 ② −6 ③ 2 ④ 6 ⑤ 12



16. 연립부등식

5x− 7 < 2x+ 2

2x+ a > −x− 4
를 풀었더니 해가 1 < x < b 가 되었다. 이 때,

a+ b 의 값을 구하여라.



17. 구슬을 보관함 1상자당 구슬을 4 개씩 넣으면 구슬이 5 개가 남고, 구슬을 5 개씩

넣으면 모두 넣을 수 있지만 마지막 보관함에는 구슬이 2 개 이상 4 개 이하가

들어간다. 보관함의 개수로 가능한 것의 개수로 틀린 것을 모두 고르면?

① 4 상자 ② 5 상자 ③ 6 상자 ④ 7 상자 ⑤ 8 상자



18. 민수는 각각 a, a+2, a+4 인 막대로 삼각형을 만들려고 한다. 민수가 삼각형을

만들 수 있는 a 의 범위를 구하여라.



19. 연립부등식

3x > a

5x− 1 ≤ 4x+ 9
을 만족하는 정수의 개수가 4 일 때, a 의 값의

범위는?

① 16 ≤ a < 17 ② 17 ≤ a < 19 ③ 18 ≤ a < 19

④ 18 ≤ a < 21 ⑤ 20 ≤ a < 21



20. 두집합A, B 에대하여A =

ß
x

∣∣∣∣ x+5

2
≤ 3

2
x+1

™
, B =

ß
x

∣∣∣∣ x9−1

3
≤ −1

3
(x−1)

™
일 때, A ∩B 는?

① ∅ ② {2} ③ {3, 4}

④ {x | x < 2} ⑤ {x | x ≥ 3}



21. 두 집합

A = {x | 3(2x− 1) > 2(x+ 6)}

B = {x | 2(x+ 6) ≤ 5(x+ 1)}
에 대하여 AC ∩B 를 구하여라.

① AC ∩B =

ß
x

∣∣∣∣ 73 ≤ x <
15

4

™
② AC ∩B =

ß
x

∣∣∣∣ 73 ≤ x <
15

4

™
③ AC ∩B = {x | 2 ≤ x < 5} ④ AC ∩B =

ß
x

∣∣∣∣ 73 ≤ x ≤ 15

4

™
⑤ AC ∩B =

ß
x

∣∣∣∣ 73 < x < 5

™



22. 두 집합 A = {x|x+ 3 > 2x+ a} , B = {x|2x− 6 > x} 에서 A ∩ B = ∅ 이기

위한 정수 a 의 최솟값은?

① 1 ② −1 ③ −3 ④ −5 ⑤ −7



23. 0.2x− 3 <
1

2
x− 3

10
≤ 3− 0.6x 의 해가 a < x ≤ b 일 때, b− a 의 값은?

① 4 ② 6 ③ 8 ④ 10 ⑤ 12



24. 연립부등식

5(x− 9) < 4x− 7

4x− 7 ≤ 5(x− 8)
을 만족하는 해집합 중에서 가장 작은 정수

는?

① 33 ② 34 ③ 35 ④ 36 ⑤ 37



25. 두 집합 A = {x|2x− 3 > 5} , B = {x|3x− 2 < 2x+ 7} 에 대하여 A ∩B는?

① {x| 2 < x < 5} ② {x| 2 < x < 9} ③ {x| 4 < x < 5}

④ {x| 4 < x < 9} ⑤ {x| 5 < x < 9}


